

数千万股民到底分布在中国大地上的哪些角落?

559万户 江苏股民全国第三

放眼望去,似乎到处都有炒股的人,中国数千万股民,到底分布在中国大地上的哪些角落?

记者分析上交所统计资料,发现了不少有趣的信息。股民最多的上海聚集了913万户,平均交易额为10.7万元;而拥有281万人口的广袤西藏,只有一家证券营业部,2.7万股民人均交易额只有208元。

而且,东西部经济之间的差距,可以从股市的方方面面折射出来。整个西部地区,除四川、陕西外,股民、营业部数量、成交额等指标,都远远落后于东部。

沪粤包罗全国近三成股民

根据上交所统计,截至2007年12月31日,全国共有A股账户开户数67372367户(包含基金账户),这大致可以看作全国股民的数量,因为通常一个账户同时在两地开户。其中上海以913万位居第一,广东排名第二,共有股民911万。两地并驾齐驱,股民占据全国27%份额,在31个省、市、自治区中遥遥领先。显然,这与两大证券交易所落地上海、深圳,有着不小的关系。

拥有559万股民的江苏紧随上海、广东之后,股民数量排名全国第三;其后依次是北京529万,山东388万,浙江341万,辽宁300万,四川287万,福建237万,湖北231万。前十个省市的开户数,占了全国的70%。记者发现,这十大省市几乎集中了全国所有经济最发达地区,只有辽宁排名第七,让人感到有些意外。而山东、四川两省能入围十强,除经济发展较快外,与人口基数大亦不无关系。

按地区分布排列,股民数量倒数前10个地区,除海南因经济发展起步晚、人口基数小入选外,全部为西部省份,依次为西藏、青海、宁夏、贵州、内蒙古、云南、甘肃、新疆和广西,这些地区的股民数量都在100万以下。其中西藏只有2.7万股民,不及倒数第二的青海的十分之一。西部12个省市区中,除四川、陕西分别排名第8、第15外,其余都在21位之后。

有趣的是,在全国4个人口少于1000万的省、自治区中,股民数量基本同人口数量成正比。西藏2.7万股民(人口281万人),青海28万(人口548万),宁夏32万(人口604万),海南股民27万(人口836万)。4个地区的股民总户不到90万,仅占全国1.3%,不及上海的10%。

按股民占当地人口的比例计算,西藏的股民比例不到1%,为全国最低。内蒙古紧随其后,2397万人口中,股民只有50万人,比例不到2%(以上人口数据,据国家统计局2006年年底统计)。

4券商营业部数量超100家

上交所统计信息显示,目前,全国共有142家证券公司,主要都集中在广东、北京和上海三地,数量分别为30、19和16家,占全国近一半。其余省份的证券公司,除江苏7家外,都在5家以下。其中只有一家的,有西藏、贵州、广西、天津4个地区,另有10个省市有2家证券公司。2007年初,宁夏本土券商西北证券正式纳入南京证券旗下,宁夏成为全国唯一没有证券公司的省份。

142家证券公司中,有4家营业部数量超过100家,分

别是银河证券(169家)、广发证券(124家)、国泰君安(114家)和中银万国(109家)。位列营业部数量前10位的还有海通证券(95家)、安信证券(90家)、中信建投(87家)、齐鲁证券(85家)、华泰证券(82家)、中投证券(74家)。这10家券商旗下的1029家营业部,刚好占据全国3072家营业部三分之一份额。

按地区划分,营业部与股民数量大体成正比关系,主要分布在东部地区。其中广东最多,有478家。其次为上海,计459家。广东、上海两地占据全国营业部数量的30%。在媒体之前报道的百强营业部中,这两个地方,刚好也是百强营业部的集中之地。

紧随其后的是营业部数量在100家以上的第二集团军。其中江苏206家,浙江195家,北京179家,辽宁154家,山东144家,四川133家,湖北110家,这7个省市,总共1121家营业部,占了全国的36.5%。在股民数量前十的地区中,只有福建的营业部数量,未能进入前十。

股民数量较少的西部,营业部数量也是最少的。在全国3072家证券营业部中,数量最少的是西藏,总共就西藏证券拉萨营业部1家,该营业部去年排名全国2745名,总成交额只有40亿元,其中股票交易额35.67亿元。

青海、宁夏紧随西藏,排名倒数第二、第三位。其中青海有6家,全分布在省会西宁,6家营业部去年排名都在1221名之后,排名2920位的天源证券西宁西关大街营业部总交易额只有3884万元。而宁夏的12家营业部中,南京证券所属的就占了10家。

按全国6737万股民,

3072家营业部计算,每家营业部平均2.2万股民。只有6家营业部的青海,平均每家营业部4.7万股民,成为单个营业部股民最密集的省份。只有95万股民的重庆,却分布着64家营业部,平均每家营业部只有不到1.5万股民,重庆因此成为营业部与股民比例最低的地区。

京浙营业部平均成交24亿

2007年12月,上交所总交易金额为47222亿元,按营业部所在地划分,上海总成交9757亿元,排名第一;广东总成交8246亿元,浙江成交4709亿元。前三甲的交易额,占总交易额的48%,接近一半份额。

北京、江苏、福建、山东、四川、辽宁、湖北紧随三甲之后,居前十位。其中湖北总成交1229亿元,排在其后的省份,成交额都在1000亿以下,其中有5个省份的成交额在600亿到700亿之间。

31个省市区中,有3个成交额在100亿以下,分别是西藏562万元,青海35亿元,宁夏73亿元。西藏的成交额,只有上海的0.00058%。

以上交所成交数据计算,2007年12月,全国3072家营业部,平均每家交易15.37亿元。北京每家营业部成交24.38亿元,浙江每家成交24.15亿元,是平均交易额最大的地区。北京拥有大量的机构客户,浙江拥有最充裕的游资,北京、浙江上榜,在意料之中。

真正让人吃惊的,是西藏股民对股市热情之低。2.7万股民,人均交易208元,整个自治区一个月才交易562万元,不及江浙一带一个中户的水平。

陶喜年

■彼得林奇投资法则之六

周期性行业的冬耕夏收

周期性股票是价值分析中比较特殊的品种,其特殊性在于:对于大多数股票而言低市盈率是好事,但周期性股票并非如此,当周期性股票业绩极佳市盈率锐减时,这可能暗示着公司业绩已进入景气度高潮,此时糊涂的投资者可能还在选择买入并持有,但聪明的投资者却选择卖出;反之,对于大多数股票而言,高市盈率股票是坏事,但对周期性股票而言却是好事,当周期性股票业绩连续数年极差时,将是极佳的买入良机。最典型的周期性股票是资源股。

彼得林奇投资铜矿股“费尔普斯一道奇”一役即为经典。投资周期性股票并不是产业景气度低迷就能买入。在很多情况下,周期性股票很难抗御产业寒冬的考验,在产业景气复苏前就已死去。因此彼得林奇在考虑介入“费尔普斯一道奇”时,首先研究股价,1991年时股价已从每股39美元高点回落到每股26美元,同期每股利润也下降了50%;其次,也是最重要的价值研判依据,是公司的资产负债率是否稳健到足以抵御产业寒冬,当时“费尔普斯一道奇”拥有净资产16.8亿美元,但

只有3.18亿美元总负债。显然,无论铜价如何波动,公司也不会破产。随后,彼得林奇又对公司隐藏的客观资产、资本支出、技术改造等各项成本因素进行计算。最终,果断决定在业绩滑坡之际投资“费尔普斯一道奇”。在1992年之后铜价逐步回升时,彼得林奇所做的便是耐心地持有。

对照彼得林奇的经典案例,境内股市这轮牛市中很多资源类股票也是相当成功的基本范例,如:铝业股、铜矿股、黄金股等。另外券商股挂钩牛市也是经典的周期性股票,熊市时不少券商倒下

了,令投资者唯恐避之不及。但牛市来临后,券商股权无论上市与否,都成了投资者追捧的香饽饽。

不过,现阶段投资者借鉴彼得林奇投资周期性股票的成功经验则需要考虑的更多。对于景气度极佳的强周期性股票,短期虽难言周期性拐点已现,但优异年报可能并非买入佳机,而且当未来股价下跌市盈率锐降之初,周期性股票的低市盈率将更加吸引缺乏经验的投资者,这时对周期性股票缺乏了解的投资者可能会付出昂贵的代价。

姜韧

中邮第二支人民币理财产品

预期年收益4.6%-12%

- ★资金用于申购新股,可转债,获得稳健收益
- ★每月公布产品净值,让您及时掌握收益状况
- ★投资起点5万元人民币
- ★低风险型理财产品 ★产品期限9个月

邮储银行理财专线: 83796180

天富1号 开启财富之门

正在热销中……
募集期短,限量发售,售完即止

南京各邮政储蓄网点均办理理财、基金业务。

■理财产品团购

购“基金管家”送《现代快报》
进入2008年,市场波动加剧,新股申购将成为集合理财产品的重要投资方向。根据记者调查,打新股类产品2007年收益率达到18%,中银万国的研究报告显示,网下认购年化收益则更高,超过了50%。据理财专家介绍,新股申购收益主要取决于中签率、新股涨幅及申购次数。新股的发行密度越高,打新股的收益率可能也会随之提高;另外,网上网下同时申购比单一网上申购中签率要高。

长江证券推出的长江超越理财2号集合资产管理计划(又名基金管家)的特点正是可在网上网下同时申购。该产品存续期三年,投资方向上将重点关注优质基金和新股。理财专家表示,网下申购的高中签率,使得券商集合理财产品在收益率上比银行理财产品更有优势,而长江证券推出的“基金管家”资产配置中一级市场申

购中签率要高。
长江证券推出的长江超越理财2号文章的《现代快报》到长江证券南京营业部即可参加此次团购活动,并可享受上述优惠。长江证券南京营业部地址:中央路42号卫生厅大楼6楼;咨询电话:83286635 83286610 83240919。

实习生 商芷清
快报记者 王海燕

■股市门诊

问:中国联通(600050)
成本12元,后市该如何操作?

王国庆:大盘的走势,导致了联通的无法联通,但该股中长线趋势并未改变。短期内由于受大盘拖累,也在寻求底部,短期通道向下,仍然需要一个过程。等待时机,企稳后补仓操作。请将您的获利欲望延后,将获利预期向后延至少半年。

问:中联重科(000157)
究竟出了什么问题,导致拉了6根大阴线?

吴煊:最近市场连续的调整,前期算强势的装备制造等也出现下跌,该股也不能幸免。二级市场的走势不仅受到公司基本面的影响,也受到市场资金面的影响。市场信心的缺失是目前最大的问题。

问:晨鸣纸业(000488)
成本18.9元,后市该如何操作?

巫寒:该公司是集制浆、造纸、能源生产于一体的大型企业集团,目前拥有多条国际一流水平的造纸生产

线,经济效益连续多年居同行业首位。公司作为国内造纸龙头企业,原料主要依靠进口,随着人民币不断升值,意味着进口成本的降低,公司有望直接受益。公司还计划境外上市,募集资金主要用来投资湛江木浆项目及原料林基地的建设,湛江木浆项目是国务院同意批准的全国最大的林浆纸一体化项目,一旦该项目顺利完成,将成为其重要的利润增长点。

中期可继续持有。

问:巴士股份(600741)
后市该如何操作?

陈文:该股是上海乃至全国公交及长途客运最大规模的交通企业,因世博会2010年在上海举办,将对该股的发展有较大的推动作用,因此该股具有世博会概念,同时该股还持有民生银行等多家公司股权,升值空间巨大,因此该股的基本面良好,技术上该股也已筑底成功,底部逐步抬高,后市将震荡走高,可以中长线持有。

■天天出彩

体彩排列5(08064期)
中奖号码:6 4 8 5 3

奖级 中奖注数 每注奖金

排列5直选 53注 100000元

体彩排列3(08064期)
中奖号码:6 4 8

奖级 中奖注数 每注奖金

直选 5890注 1000元

组选3 0注 320元

组选6 12708注 160元

传统型体彩(08037期)
中奖号码:9 0 1 6 8 3 3

奖级 中奖注数 每注奖金

特等奖 1注 5000000元

一等奖 5注 64949元

体彩22选5(08064期)
中奖号码:

06 08 09 10 21

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 24注 26705元

福彩双色球(2008028期)

红球号码:1 13 21 26 29 32

蓝球号码:10

奖等 中奖注数 每注奖金

一等奖 1注 5000000元

福彩15选5(2008064期)
中奖号码:5 6 8 9 11

奖级 中奖注数 每注奖金

特别奖 0注 0元

一等奖 304注 3004元

福彩3D游戏(2008064期)
中奖号码:8 9 8

奖等 江苏中奖注数 每注金额

单选 389注 1000元

组选3 411注 320元

组选6 0注 160元

快乐扑克2008-3-11
当日中奖注数:25162注

当日中奖金额:804250元

邮储银行帮您选购新、老基金

新基金

浦银安盛价值成长基金3月10日起发售,净值1元,限量70亿。“末日配售”。该基金是浦银安盛基金管理公司的第一个新产品,浦银安盛对这只新基金的定位是不求大,但求“精”,力求打造拳头产品。

老基金

浦华行业成长基金3月10日拆分,拆分日基金份额净值为1元,限量100亿,实行“末日配售”。

市场回调期间,敬请把握投资机遇!

市场有风险,投资需谨慎